



■与爱同行·2012现代快报海原大助学系列报道二十三

美丽的时光总是行走在匆忙，才记得初见孩子们时的兴奋与好奇，转眼便要和他们挥手告别。7月17日下午，支教志愿者与孩子们共同筹备的“与爱同行”文艺汇演如期举行，可一场淅淅沥沥的雨随之而来，却恰好给这场抒扬梦想的汇报演出蒙上了一种湿润的气质：雨水浇灌大地，教育培育孩子。

同时，一路对“现代快报海原支教团”给予帮助的安利公司志愿者们也特地从银川赶来，在“与爱同行”文艺汇演上秀了一把。7月18日早晨，已经没有课的孩子们又聚集在学校，在欢笑与泪水中与支教志愿者们挥手告别。

□现代快报记者 曾想



独轮车队伍在雨中排练



孩子们在教室里表演少年拳



一个女孩与朱娟老师依依惜别



孩子们联手将志愿者肖新宇抛起来



孩子们哭着和已经上车的支教老师们挥手告别 见习记者 马晶晶 摄

支教成果汇演 小小舞台浓缩115个孩子的精彩

一路与爱同行，安利志愿者特地从银川过来参与演出
难忘告别时刻，孩子们一大早来送行，小姐妹送来23个鸡蛋

○

雨中彩排

突如其来的一场雨 更激发孩子们排演的热情

“睡不着，高兴。叫了爸妈来看，要表现得好一点。”四年级的吴宏17日早上6点多就骑着独轮车在操场上转。

档主持……

映衬着笑脸墙，操场上一片喧闹，每个人的笑容都挂在脸上，大家都在等待着正式演出的时刻。

一场未知雨

浇不灭孩子们的热情

17日早上6点多，还躺在床上休息的支教志愿者们就能隐约听见校园里碎碎的人声，推门一看，原来急心的孩子们早已经到校，正各自准备着当天的表演节目。

“睡不着，高兴。叫了爸妈来看，要表现得好一点。”四年级的吴宏骑着独轮车在操场上转，他正调整着该如何做到最好。

按照流程，最先上场的节目是全体学生参与的少年拳，虽说是彩排，可孩子们的认真劲头却是不可忽视。“狼烟起，江山北望；龙旗卷，马长嘶，剑气如霜……”以铿锵有力的《精忠报国》为背景音乐，伴随着响亮的鼓点和呼呼的拳风，这套气势恢宏的少年拳让操场上的所有的人都振奋起来，全然不顾上不停停的雨势。

“把之前的笑脸墙挂起来，给学生再看看自己的笑容。”校长张汉成提议道，“还要把你们才买来的音响、话筒拿出来用，放在操场上都能听得清。”

随后，支教志愿者们和当地老师合力将笑脸墙挂起来，看着近300位学生自豪的笑容，所有人都不自觉地笑起来。

16位支教志愿者也是各有分工，在筹备节目上发挥自己的特长：美术老师朱晓智负责画道具，音乐达人肖新宇管理音控，电脑高手徐晓强负责绘制背景图片，俊男靓女张丰羽、梁天彦搭

○

成果汇演

新建的校舍变成小小舞台 浓缩115个孩子的精彩

“场地不够，咱们就一批一批地来，得让115个孩子每个人都有关表现的机会。”志愿者葛见珠老师说。

汇演因雨放弃室外
新校舍变成舞台

在宁夏，水是太宝贵的物资。7月17日上午那场雨不停歇地下了近7个小时，虽然打乱了“与爱同行”文艺汇演的户外演出计划，却实实在在地润泽了土地，附近居民都笑称支教团可谓是及时雨，来时带来了雨水，走时也不忘留下一点点。雨水下个不停，汇报演出只好搬入还在修建中的新校舍，正是在新校舍的第一课。

总共只有54平方米的教室里自然挤不下所有人，但志愿者们都坚决不肯砍掉节目，因为不忍心看见孩子们失望的眼神。“场地不够，咱们就一批一批地来，得让115个孩子每个人都有表现的机会，他们为这个时刻准备得太久了。”策划这个合唱的志愿者张艳丽老师说道。

“我就是觉得这首歌寓意特别好，离别不一定是伤感的，我们需要激励孩子们去争取自己最好的未来。”策划这个合唱的志愿者张艳丽老师说道。

“我们不会给孩子们带来多少实质的东西，但我们带来的希望，是鼓励他们去好好看待自己的成长，不需要多少离愁别绪，我们只是与孩子们相约来年再见。”看着孩子们也跟着唱起了《最好的未来》，志愿者吴晓若有所思地说道。

同时，远景希望小学校方也在文艺汇演中对“与爱同行海原支教团”的诸位老师们表示了感谢，并赠与锦旗，上面写着“与爱同行，大爱永存”，一样是寄望所

有的孩子的最好的未来。

我是魏瑞的奶奶，来看演出的。”窗外，一位老奶奶打着伞，高

兴地说道。“不光学生家长，学校附近的居民都过来看了，连在食堂做饭的田大妈也在一旁和别人讨论起节

○

离别时刻

开怀的笑，不舍的泪，留下无尽的想念

“老师，我们煮了鸡蛋，你们一人拿一个在车上吃吧。”18日早上7点多，三年级的田海梅和姐姐田海香端来一锅现买现煮的鸡蛋，“一共有23个，每个老师都能吃上一个。”

孩子们的贺卡 用色彩绘制感谢

鲜艳跳跃的色彩、各式各样的图案、稚嫩的字迹、充满童趣的口语……这些跃然纸上的画与字便是远景希望小学的孩子们亲手绘制的贺卡，用来送给即将分别的支教志愿者。

“朱老师，谢谢您教会我们画画，你那双像珍珠般的眼睛一直都在旁边盯着我们。老师，我长大了一定要像你一样教那些同学画画。谢谢你朱老师。”五年级的马玉艳笑着说道，转身又去找志愿者朱娟合影。

“朱老师，谢谢你教会我们画画，你那双像珍珠般的眼睛一直都在旁边盯着我们。老师，我长大了一定要像你一样教那些同学画画。谢谢你朱老师。”五年级的马玉艳笑着说道，转身又去找志愿者朱娟合影。

“朱老师，谢谢你教会我们画画，你那双像珍珠般的眼睛一直都在旁边盯着我们。老师，我长大了一定要像你一样教那些同学画画。谢谢你朱老师。”五年级的马玉艳笑着说道，转身又去找志愿者朱娟合影。